
iTta AA!

TOVERIN LUKIJAIN, ILMOTT AJAIN JA 
ASIAMIESTEN HUOMIOON OTETTAVAA

SYYSK. 28 P —TUESDAY, SEPTEMBER 28
teri tulee Aatoriasta. Orkesterissa ketäs; lopettaa palkkaorjuus ja  sen 
soittaa viulua tämän rannikon ete-'

Tästä päivästä alkaen Toveri tulee taas ilmestymään . 
6-»ivui»ena ja 7 palatsisena, kuten entiseen hyvään aikaan. 
Nyt olemme sivuuttaneet sen puristuskauden jolloin olimme 
pakoitetut antamaan Toveria pienennetyssä koossa. Olem­
me saaneet paperitilaukseh järjestetyksi. niin hyvin kuin 
nykyisten paperimarkkinain vallitessa on mahdollista, joten 
tämä ei ole mitään tilapäistä suurentelua.

Nyt pyydämme Toverin kannattajain, lukijain ja asia­
miesten tekemään parhaansa Toverin hyväksi. — Uudista­
kaa entiset tilaukset, hankkikaa uusia tilauksia, hankkikaa 
ilmotuksia, lukekaa ja puhuaa Toverista.

Ne työläiset jota eivät ole vielä tilanneet Toveria tehkööt 
sen nyt ensitilassa; se hyödyttää teitä rahanne edestä mo 
nin verroin.

Siis kaikki ripeään toimintaan Toverin hyväksi.
 Liikkeenhoitaja.

paljonlaisesti "stoffia'’ ennenkuin hei- nalle ja alkavat odottaa tulevaa ka- 
döt voisi tyydyttää —  tuota noin, ku- lastusta vaan tätä aikaa käyttivät

vin viulunsoittaja tov. Jousinen, joka 
on hiljan tullut Astoriaan Califor- 
niasta. Muutoinkin on tehty varus­
tuksia siltä varalta että nyt, ölipa il­
ma minkälainen hyvänsä, saapuu ai­
nakin lähikylien suomalaiset sekä 
tuovat toiskielisiä mukanaan. Myös­
kin Astoriasta toivomme taasenkin 
saavamme muitakin el vain soittajat 
Ja saammekin. On tullut tietoja et­
tä siellä varustaudutaan naisissa ja 
miehissä tulemaan meille ensi lau­
antaina. Soitto hyvä, ravintola hy­
vä, lattia hyvä, sekä vieraille lopuk­
si yötä vieraanvaraiset kotimme le­
vähdyspaikoiksi ja aamiainen muna 
kahvin kanssa vapaasti. Avustakaa 
lehteänne ja pitäkää lysti ilta. Kat­
sokaa ilmoitusta tästä numerosta.

X.
Joo. Ilmotusta on katsottu ja sen 

mukaan tehty päätöksiä. Tullaan’
Toverin konttoriväkl

ohessa lakkauttaa koko luokkavalta 
ja tehdä mahdolliseksi luokattoman 
kommunistisen tasavallan perustami­
nen, jossa tulee olemaan riittävästi 
leipää, vapautu ja sivistystä kaikille.

Tämän päämäärän saavuttamisek­
si asetumme me täydellisesti vallan­
kumouksellisen luokkataistelun kan­
nalle ja tulemme harjotUmaan pro-

kanssa, jeka taistelee palkkaorjuu 
desta vapauttamisen puolesta Kol­
mannen Internationalen lipun alla. 

Parlamentarismi.
Kun parlamentarismia aina näihin 

päiviin saakka on sosialistisissa e- 
nemmistöpuoluelssa pidetty varmim­
pana keinona tyävänluokan vapäntta- 
nriselle ja kapitalismin kukistamisel­
le. jonka ohessa muut keinot on a- 
setettu varjoon — luokkataistelunpagandaamme ja sivistystyötämme 

näiden perusteiden mukaisesti; an vahingoksi" 
o n ,™  ollankum ouk,elllo lle  työ ko . yM j , rtonn, „  kehlt„  
väenluokalle teletelueea kapitalismia r lltt , a aflhM „ „  olkoparl, .
vaataan Ja kehotamme jMenlämme me„ u a .r l,e t  Jonkkotolmenplteet osot- 
tukemaan Ja .uoranaleeell ottamaan ; t. utuvat Ta|kntUTtaBakal 
osaa maan tal.teluJSrJeetöIhln « k »  11K>kk .t t1 . t t ta . . .  „  työviaB,„okaD 
kalkin tavoin antaa apuaan lyövien- lopnlltaen voiton puo l.su; 
luokan voiman kohot,amlaekal yh- pa» ,tää kongreaal tolBla aaadak.
es  unnasaa. jseen poistetuksi Illallisen luoton par-

Tässä taistelussa lausuu skandina- lamentarismiln keinona, jolla toteu- 
vialainen sosialistijärjestö, järjesti»- : tettalslln sosialismi Ja selvästi osot-
nä, olevansa täydellisesti sopusoin­
nussa kansainvälisen proletariaatin

taa parlamentarismin arvon olevan 
vain yhtenä keinona valistustyössä.

Edelleen päätetään, että järjestönä 
ei oteta osaa tai tueta minkään mää­
rätyn poliittisen puolueen vaalitais­
telua, vaan käytetään hyväksi vaali- 
aikoja sosialistiseen valistustyöhöm­
me, ohjelmamme mukaisesti 

Teollinen järjestäytyminen.

Kongressi pitää välttämättömänä 
luokkataistelun perusteilla olevaa ta­
loudellista talstelujärjestöä ja  Am*-i . 
rikan työläisten järjestämistä One tämistyön kautta hankkia yletetä 
Big Untoon. Tässä suhteessa kav- ■ kannatusta ja  järjestövolmaa, mikä 
nattaa kongressi Industrial Workers on välttämätöntä poliittisten ja  taöl- 
of the WorMia. One Big Unio-aat- listen luokkavanklen väpiuttaml- -  
teen oleellisena Ilmiönä Amerikassa ' selle.
ja autaa tunnustuksensa sen väsy- • ------------ ——
mätmälle tlenraivaust yölle, jota so Ä ,
propagandajärjestönä tämän aattoon jYimUllflMlSimMt ÄOffMS- 
puolesta on suorittanut ja odotamme '
l.w.w Jäisiltä, että ajan tultua he X ,. foil tf/i fin T*fiUPTisRO9 
jokainen ryhtyvät aatteeseen tai ot- W  » « « « « “ «  1 OVeTlSSU, -
tavat osaa vastaisuudessa riippuvaan -■ s t  • L >
yritykseen johdattaa Amerikan työ- tlMURM SillOl/16/t fl£ tu

Iäiset taistelukyl 
taloudellisdU*

Tatatota
Bhdotua että skandinavialainen

slalistljtrjektö ottaisi osaa vaalltato- -  
teluun Debsin puolesta hylättiin ja .  
hyväksyttiin seuraava lausunto:

Että järjestö vaalitaisteluiden a i - ,  
kana tekee voimakasta agtatalonla 
periaatteittamme puolesta ja koettaa 
keskeytymättömän valistaa- ja JärJes- '

ten tyydytettiin entinen Järjestys­
mies. Joka sai niin paljon, että erosi 
toimestaan.

Kuten Jo edellä mainittiin, valit­
tiin kokouksessa neljä järjestysmies- 
tä, ja tulevat he pitämään tarkan 
huolen että väkijuomia ei saa Työ­
väentalolla käyttää, eikä myöskään 
päihtyneitä lasketa sisään.

Olkoon mainittu tämän yhteydessä 
että pari puhevuorojen käyttäjää 
koettivat persoonajupakkaa edellä- 
olevaata. — Toivolko toinen heistä 
saavansa, niin kuin oli saanut ennen­
kin. — Ei pidä nuotasta ennenkuin 
tipahtaa.

Ensi lauantaina, lokak. 2 p:nä vie­
railee Friakon Työväentalon näyttä- 
itiöllä Berkeleyn osaston näytelmä- 
seura, esittäen hauskan kappaleen 
nimeltä ••Basilleja”. Alkaa kello 8 
j. p. Lopuksi tanssia. — Virallinen.

lohet hyväkseen ja saapuivat rantoi­
hin. Kaikkein kärsivällislmmät jäi­
vät vielä kokeilemaan ja kuulemma 
ovat onnistuneet saada joitakin hy­
viäkin saaliita. O. P.

Berkeley, Calif.
Jopa oli roimat iltamat akoilla. 

Läimäyttivät meitä toisia säätyjä pa­
hanpäiväisesti. Puhdas tulos toi­
minnasta oli 418 dollaria. Kylläpä ne 
kanssa kuuluvat arvonsa tuntevan­
kin. Ovat niin nokka pystyssä, ettei 
oikein uskalla lähellekään mennä. 
Hattula pitäisi nostella tavatessa, ei­
kä sekään vielä kuulemma ole kyl­
liksi. Ainoa keino saada heidät ai­
soihinsa on näyttää heille että ou 
niitä muitakin tnailmassa yhtä hyviä 
ellei parempia. Ihmisluonto on sil­
loin maittava kun luulee Itsensä pa­
remmaksi. vaan kun heille selvästi 
osoittaa asian oikean laidan tulevat 
he tykö Itsestään.

Uusi hallitusmuoto. Berkeleyn kau­
pungin Isät ovat hyväksyneet n. k. 
liikkeenhoitaja-hallitusmuodon. Muu­
toksen tullakseen voimaan on saata­
va äänestäjien hyväksyminen. Isäin 
ehdotuksen mukaan tulisi pormestari 
ia tilientarkastaja valituksi neljäksi 
la valtuusmiehet kuudeksi vuodeksi 
kerrallaan. Valtuusto nimittää liik­
keenhoitajan 110,000 vuosipalkalla 
huolehtimaan kaikista kaupungin a- 
sioista. Tämänlainen hallitus on 
käytännössä Alamedassa.

Sarvista härkää. Berkeleyn kou­
luhallitus määräsi kaikki korkeakou­
lulapset jonkinlaisen kurkkujenmuok- 
kaamisprosessin alaiseksi, tarkoituk­
sella estää nykyään liikkuvan kurk­
kumädän levenemistä. Jotkut oppi­
laat eivät alistuneet hallituksen mää­
räykseen. joten joutuivat pois kou­
lusta. Nyt on asia viety vanhempain 
taholta oikeuteen tarkoituksella ko­
etella onko kouluhallinnolla oikeus 
määrätä mainitunlaisia toimenpitei­
tä kouluetaerottamisen uhalla.

Ensi sunnuntaina, lokakuun 3 p. 
tulee “Toverituvan" ovet olemaan 
kiinni Friscon akkain kunniaksi, jot­
ka juhlivat omalla haulillaan mainit­
tuna päivänä.

Osaston näytelm äseuran johtajaksi
valittiin tov. P. Hyrkäs, Eurekasta. 
Toivotaan että valinta saattaa aikaan 
yleistä innostusta toimitsijoihin kun 
yleisöönkin nähden, s illi tov. Hyr­
käs on tunnettu toiminnan miehenä, 
tervetuloa! — Toi—nen

Fort Bragg, Calif.
Kuoli liika aikaain. Viime vuoden 

heinäkuussa, kun kieltolaki astui vo­
inaan yli Yhdysvaltojen, kuoli täällä 
Fort Bragissa “Lännen Toivo" rait- 
tiusseura työn puutteessa. Työnpuu- 
le kumminkin oli aivan turhaa pel­
koa. sillä päihtyneitä horjut^ ja nuk­
kuu kaduilla nyt enemmän kuin mär­
känä aikana. Kansalaisetkin koet­
tavat kunnostaa itseään. Taaskin on 
yksin Joutunut poliisien kanssa teke 
(nisiin, vaan järjestyksen valvoja oii 
päässyt voitolle ja toimittanut mie­
hen putkaan. Sieltä hänet vapautet­
tiin tuhannen dollarin takaukselta ja 
varustettuna suurilla amerikalaisilla 
silmälaseilla. Vielä lisäksi joutuu 
hän vastaamaan teoistaan oikeuteen.

Eiköhän olisi tyoläistoverit aika 
teilläkin parempia nautintoja kuin 
mitä salakapakat ja koirstorpat tar­
joaa. Kuinka monta on sortunut ai 
kohoolln uhrina ja vieläkin tulee sor­
tumaan. ellemme itse pelasta it­
seämme.

Lohet pettivät onkijat. Noyon ka­
lastajat kyllästyivät huonoon kalan­
saaliiseen ja vetivät pasttinsa talveh­
timaan sekä nostivat saarensa sei-

Cumberland, Wash.
Se oli ensimäinen kerta, kun täällä 

on vangittu koiratorpan pitäjiä. 
Myöhään t. k. 22 päivän iltana polii­
sit olivat vanginneet kaksi miestä, e- 
rään täkäläisen pallohuoneen omis­
tajia korpirojun myynnistä. Kuulo­
jen mukaan olivat poliisit takavari­
koineet kaksi gallonaa korpirojua 
vangitsemisen yhteydessä. Täällä 
onkin ollut käynnissä korpirojnn 
myynti aivan yhtä avoimesti kuin 
silloin kun kapakkalakl oli vielä voi­
massa. Sanotussa ammatissa lienee 
hyvät tulot koska saman pallohaalin 
edesmennyt runnari oli sanonut teh­
neensä parhaina iltoina yli viisisataa 
dollaria illassa.

Hiilenkaivajain lakon piti aikaa 23 
p:nä tätä kuuta King ja Pierce kaun- 
teissa vaan hiilenkaivajat eivät suos­
tuneet menemään lakkoon 10:nnen 
piirin virkailijain määräyksestä vaan 
vaativat että heidän on sallittava 
äänestää lakosta. Sitte tietysti seu­
rataan enemmistön päätöstä. Wash- 
ingtonln valtiossa ovat toiset hiili- 
yhtiöt suostuneet maksamaan sovi­
tun palkanylennyksen sekä takamak- 
sua elokuun 16 p:stä alkaen vaan 
Pacific Coast yhtiö ei ole vielä suos­
tunut sitä maksamaan kun syyskuun 
alusta alkaen ja kaikki pienet yh­
tiöt tällä ympäristöllä seuraavat Pa­
cific Coast yhtiön esimerkkiä. So­
vittu |1.50 palkankorotus koskee ai­
noastaan päiväpalkkatyöläisiä. Tällä 
ympäristöllä on melkein kaikki työ 
urakkatyötä.

Suomalaisia on nykyään paikka.- 
kunnalla koko runsaasti vaan heillä 
ei ole minkäänlaisia yhteispyrlnnöitä, 
joissa voisi vapaahetkensä kuluttaa 
ja toimia yksi kaikkien ja kaikki yh­
den puolesta. Siksi kaiketi täällä on 
toiminnan puutteessa jotku suoma­
laiset ottaneet tavakseen hyvin pik­
kumaisen menettelyn, nim. että he 
ovat jo pitemmän aikaa toimineet 
kaikenlaisten hävyttömien valheitten 
levittäjänä, vieläpä itse valheitten 
synnyttäjinäkin. He uskottavat it­
selleen ja tietämättömille tovereil­
leen. että he sitä ovat oikeita pyhi­
myksiä kun ovat joskus ottaneet it­
selleen tuplajuun kortin ja niin pu­
naisia, että heistä ei voi kukaan mi­
tään pahaa epäillä ja siksi luulotte- 
levat "voivansa jatkaa alottamaansa 
yksilöiden ja rehellisten työläisten 
mustaamista. Samat henkilöt, jot­
ka ovat valmiit toisia mustaamaan, 
ovat valmiit tuplajuun korttia käyt­
tämään kaikkeen, ykslnpä sen var­
jossa korpirojua keittämään ja sellai­
sella menettelyllä häväisemään ci 
suinkaan itseään mutta sitä järjes­
töä, jonka kortilla kopeilevat. Ei­
köhän olisi parempi teille itsellenne 
ja ainakin työväen järjestöille, jos 
toimisitte järjestöjen periaatteita 
seuraten ja vähemmän hautaisitte 
jäsenkortin takaa. Uskon että sited 
olisivat työväenjärjestöjen saavutuk­
set parempia.

En malta olla vielä mainitsematta 
siitä kun täällä on viimeaikoina alet­
tu naapurusten välillä käymään en­
nenkuulumatonta hyökkäyssotaa.
Hyökkääjien puolelta -on käytetty 
hyökkäysaseina esineitä, mitkä ovat 
käteen sattuneet tulemaan. Aseet­
tomat vastustajat ovat kuitenkin sel­
viytyneet näistä hyökkäyksistä aivan 
vahingoittumatta henkisesti sekä 
ruumiillisesti. Eiköhän olisi teille­
kin hyvät hyökkääjät tarpeen pikku 
neuvo, että ottaisitte täfedes asias­
ta paremman selvän ennenkuin alat­
te avoimen sodan, kun siitä el olo 
teille Itsellennekään mitään huvia 
tullessanne huomaamaan, että hyvä 
yrityksenne on mennyt aivan huk­
kaan. — Laine.

Qaincy, Oregon
Tulkaa meille ensi lautanai-iltana 

t. k- 2 p. Silloin on Quincyn haalil- 
la suurimmat lystit mitä meillä oa 
koskaan toimeenpantu. Ne ovat To­
verin kodin velan maksamiseksi toi­
meenpantavat mahtavat tanssit. Näi­
tä tansseja on mitä huolellisemmin 
varustettu jo pitkän aikaa tullakseen 
niistä kerrankin kunnolliset. Orfce*-

Suomen puoluelehtien 
tilauksia välitämme!

Julkaisem m e tässä h in n o tte lu n  Suom en p u o lu ek h d is tä  ia 
toivom m e e ttä  kaikki asiam iehem m e leikkaavat täm än ilm oituk-i 

sialistijärjestönä. Skandinavialaisen i sen  Ja sä ily ttäv ä t sen sekä o ttavat tilauksia  a llam ain itn ille  leh-J 
d ille ; m yönnäm m e io pros. a lennuksen  kaik ille  asiam iehillem m e. 
Sam oin voivat kaikki y k sity ise t lähettää  tilauksensa  oso tteö lla:

Skandinavialaisen so­
sialistijärjestön 

. paatoksia
Skandinavialainen sosialistijärjestö 

erosi noin vuosi sitten sosialistipuo- 
lueesta, alkaen toimia itsenäisenä so-

sosialistijärjestön syysk. 3, 4, 5, ja 6 
p:nä Chicagossa pidetyn kolmannen 
kongressin ohjelmasta ja päätöksistä 
kirjottaa “Svenska Socialisten" seu- 
raavaa:

Järjestön tehtävänä on: järjestää 
ja ylläpitää voimakasta järjestöä A- 
merikassa olevien skandinavialaisten 
keskuudessa suuremman voiman ai­
kaansaamiseksi yhteisessä agitatslo- 
nlssar sosialismin hyväksi.

Ohjelma.
Me tunnustamme koko yhteiskun­

nan historian olleen tähän saakka 
luokkataistelujen historiaa Ja näem­
me miten meidän nkykyinen aika­
kautemme — kapitalistinen aikakau­
si — on ykslnkertaistuttanut luokka- 
vastakohtia. Koko yhteiskunta ja­
kaantuu entistä enemmän kahteen 
suureen vihollisleiriin, kahteen vas­
takkaiseen vihollisluokkaan, porvaris­
toon ja työväenluokkaan.

Luokkataistelu on nyt joutunut 
kohtaan, jossa hallitseva luokka — 
maailman kapitalismi — ohi osottau- 
tunut kykenemättömäksi täyttämään 
yhteiskunnan tarpeita sivistyksen 
tiellä ja on täydellisen romahtami- 
sensa partaalla.

Meidän ohjelmanamme on sentäh- 
den: koettaa luoda yhteiskunnallisis­
sa ja sivistyksellisissä kysymyksissä 
propagandan ja valistustyön kautta 
luokkasolidarisuutta, mitä tarvitaan 
kapitalistisen järjestelmän kukistami­
sessa; lakkauttaa yksltyisomistusol-

MYYTÄVÄNÄ
15 eekkeriä käsittävä nykyaikainen  
kanafarmi. Päällä on I I eri raken­
nusta, 7-huoneinen asuinrakennus; 
sähkövalot, puhelin, 2 eekkerin puu­
tarha, käsittäen monta eri lajia h e­
delmiä ja m arjoja. Lähellä Portlan­
dia, 2 mailia asem alle ja puoli mailia 
kauppalaan. Hinta $ 8 ,0 0 0 , josta p uo­
let alas ja loppu pitkäksi aikaa 6 
pros, korolla.

MRS. VICTORIA AIROLA
P. O. Box 4 0 5 9 , Portland, Ore.

MYYTÄVÄNÄ•
7-huoneinen asuinrakennus lähellä jo ­
kea ja katuvaunutietä, I ploki W il­
liams A venuelta. Täysi sem enttikel- 
lari, läm m ityslaitoa, pesulaitos, 2 to i­
lettia, vaatteiden säilytyshuone. Säh­
kö ja kaasu tulee sisälle. H yvät huo­
nekalut. Talo tuottaa 60 dollaria

T O V E R I, Box 99, A storia , O re.

L ehden  nim i
Sosia listinen  A ika ka u sleh ti  
Sos.-dem . A ika ka u sleh ti  
Kansa
P ohjan Kansa
Vapaa Sana
Kansan L e h ti
H äm eenkansa
Sosia listi
K ansanvoim a
Kansan T y ö
Suom en  Sosia lidem okra ti 
K urikka , p ila leh ti 
K u lu tta ja in  L eh ti, O suust. 
T yöväen  U rheilu leh ti 
T  yöläisnuoriso  
U usi A ik a  
T yö n  Voim a

Ilm est. paikka H in ta  v :lta . % v.
H elsink i 
H elsink i 
K uopio 
O ulu 
Vaasa 
T am pere 
H äm eenlinna 
T u rk u  
Sortavala 
V iipu ri 
H elsink i 
H elsink i 
H elsink i 
H elsink i 
T am pere 
P o ri
Jyväskylä

$2.00
$3.00
$8.00
$6.00
$8.00
$6.00
$3.00
$8.00
$300
$8.00

$10.00

A siam iehet, ripeään  to im in taan  tilauksien  
Suom en työväenlehdille. — T overuudella :

Porllandin ilmotuksia
* » » t t t»m i ttttttnmiminmiimiiiii nmwmnnniHUttiMiwM»n i«ntfflWMWM

Willamette Boulevord 
Sanitorium

Parhain suomalainen luonnonparantola lännellä. Lai­
toksessa on uudenaikaiset sähköhoito- ja kylpyhuoneet. 
Selkärankakäsittely, hieronta, sekä tieteeseen perustu­
va hoito kaikenlaisissa taudeissa. 10 vuoden kokemus. 

PORTLAND, OREGON. 
fflttifflittiiittttnniiiiiiniitttnnnHiiiiiuminnninnnttttttmnntfflHtnwwMwaBar

$1.00 
$1.50 
$4.00 
$3 00 
»4.00,
$3-oo f  
S1.50 ¡ 
$4.00 
$1.50 
$4.00 
$500

$2 .00  $1 .00
$2 .00  $1 .00
$2 .50
$2.00
$6.00
$6.00

$1.25
$1.00
$3.00
$3-00

hankkim iseksi

PAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
1L M O T U S H IN N A T : —  K erran juiaistuna 3 senttiä sana. A lin  hinta 
50 tenttiä kerta. —  Umotua pannaan 6 kertaa lehteen joa 5 kerraata 
makaetaan. —  Palatatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja pannaan 
lehteen 6 kertaa jöa 5 kerrasta maksetaan. —  Seiaovat ilmoitukset 
on $2 .00  rivi kuukaudelta, eli $7 .50 kuukausi yhden tuuman alalta.

äLOOPIN Varietykauppa, 575 Com’1

LÄÄKÄREITÄ
P U IT A . —  Hyviä "för» släpiä" ja 

WERNER LAGUS, suomalainen l i i  kuivia laudan paloja aina säätävä­
k in , Scandinavian Am erican Banl , na. Antakaa tilauksenne Peter A la- 

tldg. Tunn it: ,0 — 12 ap., 2— 4 js | talolle, tai soittakaa numerolla 365. 
I— 8 ip. T e l.: Kotiin 549, Kontto “ ;— ~— —— —------------------------------------
din 829. F
■tai . i . .  i .. —„... ■ . — — j 305 Spexarth Bldg.. Astoria, O ra

RAVINTOLOITA
VICT0RS0NIN  RAVINTOLA Unton 

townlaaa on parat ruokapalkin

VALOKUVAAJIA
M O D ER N  P H O T O  S TU D IO . 523 

Commercial St. Tel. 1093. V a l­
mistaa hyviä kuvia.

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

HIERONTAA
antaa W ra. Gosman, 104 Astor St.

SUUTAREITA
O. JÄ M SÄ  —  275 W . Bond St.

AJATTAKAA PARTANNB ja leli 
kaottakaa hiuksenne Huttusen A

Cähkösen sapassa Unlontovmlssa.

SAUNOJA

Suomes korkeamman tutkinnon  
suorittanut

Hieroja ja Sairasvoimittelija
ALBERT POHJANTAHTI 

«ttaa vastaan sairaita 272 Duane St., 
i  ja 7 kadun välillä, Aston*. Pu­
helin 1089. —  Myöskin

S A U N A

CHAS. LAURU. Ajuriliika. 
514, Asuntoon 772-J.

Pukeli»

H IG H W A Y  EXPRESSTÄ ajetaan aina 
Knappaan asti sekä puita ja kolia 

kaupungissa. —  Frank Johnson, 69
kuussa nykyään. H .nta $6.500 . jos- rlei^ n kiyteU&vSnl tìirtaina. keski- WJ Bond S t  Puhclin 666 J 
hanPU° k n  V° ,n Va,htaa P‘eneen maa- riikkona. perjantaina j *  lauantain*.

MRS. VICTORIA AIROLA
\e llo  I -— I l  j .  p. p.

P. O. Box 4059, Portland, Ore.
RXXTXLEITX

KONEPAJOJA
A U TO JEN  K O R JA U S TA  —  tehdMks 

huolellisesti ja nopeasti. —  Sand 
vik Garage, 233 Taylor St. —  MU
chell autorenkaita myydään.

HOTEL FREMONT
ASUNTOA ja  RUOKAA saatavana aterioittain, päivittäin ja viikottain. 
Puhelin s 43 Woodlawn. —  42 Fremont St. —  PORTLAND, ORE. 
HURULIN SUNNARBORG

SUOMALAISET HUOM.l

Miesten ja Naisten Raätaliliike -s-
Valmistan pukuja $50.00 ylöspäin. Union liike ja 

ensiluokan työ.
94 Park St. H. JA C K S O N  Portland, Ore.

MONIPUOLINEN VARASTO  
ruokatavaraa, leivoksia, m akeisia, vir- 
votusjuom ia, tupakkaa, y. m. —  Sul­
keudun suosioonne:

ARTHUR JUNTTILA,
78i Mississippi Ava.,

PORTLAND. OREGON.

PETERSON’S HARDTACK A 
IMPORTING COMPANY 

Ruotsalais-Suomalainen Leipuri. 
Kuivaa leipää ja kaneli-korppuja.

Puhelin: Woodlawn 6079 
109 F ailing St. Portland, Ora.

CAMP ONE 
BOARDING HOUSE
PARHAIN RUOKAILUPAIKKA  

PORTLANDISSA
252 Everett St. PORTLAND, ORE.

KANSALAISET HUOM!

TUPAKKAA
makeisia, virvotusjuomia sekä ruo­

kaa saatavana.

ROSLUND & HEILALA
252 Everett St., Portland, Ore.

E. KUNKEL
jalkinekauppa

Täysi varasto miesten, naisten Ja 
lasten jalkineita.

783 Miaaiaaippj Ave., Portland, Ore.

Pallohuone
PARHAAT SIKAARfT, TUPAK-

NISKANEN & AHO
nA n--,793 Mississippi Av*. 
PORTLAND, OREGON

J O H N  T U R N E R
S U O M A L A IN E N  R Ä Ä T Ä L I

M IE H IL L E  JA  N A IS IL L E  
109—— I2tla St., lähellä Washington 
Street ta. —  Phone: Broadway 990  

O REG O N.P O R T L A N D .

P A R T U R I
John Pesola

Ehdottomasti hyvä työ 
U N IO N  S A P P A

P O R T L A N D ,
78914 Missi ssippi Ave.

OREGON.

FARMILLE AIKOVAT
HUOMATKAA!

Suurempia ja  pienempiä maita, se- 
~ .. * * uPynXin taloja ja  lotteja m yy­

tävänä Oregonissa sekä Washingtonin  
valtiossa. Monivuotinen kokemus.

ALBERT RARALA.
793 Mississippi A ve., Portland. Ore. 
Vanhin suomalainen liike lännellä.

Menahga Health Home
LUONNONPARANTOLA ON 

SUURIN JA AJANMUKAISIN 

Joasa terveydenhoitoa valvovat
T :R I O. O. JURVA 

—Ja—
T:R ! IDA M. JURVA 

Menahga, Minn.

•A IN E  8t H E IM O , räätälit, 122—  16 SBPÄN la 
katu. Puhelin 1048.

«OHN M Ä K I, R Ä Ä T Ä L I Uniontow  
nissa, valmistaa pukuja naisille je

Miehille. Vaatteita puhdistetaan ja 
prässätään. 224 Tay lo r Ave.

i <

OSCAR PAAVOLA
RXXTXLI

M IE H IL L E  JA N A IS ILLE .

1577 Franklin Ave., Aeboria, Ora.

Minoais ja Rahko taudit
Parantavat kaikenlaisia vikoja, kuleu j , imiM D i i in u im w c  

Riuuu.ii»- ja rakko-tauteja, puhdtetavat! PAiXUHUUNfc,
k;\i>en Ja tomuisen virtsan Ja liian kar­
vastelevan tunteen virtsan heitossa.
Poistavat selkäpakotuksen, kivun mu­
nuaisissa ja rakossa. Munuaiset ovat 
veren siivitit ja ellei veri tule oikealla 
tavalla siivilöidyksi tai pultdistetuksi, 
hiin syntyy monia vaarallisia tauteja.

Huomatkaa mitä tämä roles sanoo sa­
masta lääkkeestä: ,

Winton, Min. Arv. Apteekkari: Saan 
. e tu  oIen nauttinut lääkkeen Nn 350. Ja *tunn-n Itseni taisin terveeksi. ! 

Josta voin antaa kiitokset teille. N yt olen ! 
kuin toinen ihminen Ja siksi olen tyyty- i 
vainen. T iraän kirjottaa kansalainen. I 

Gust Pajunen.

PALLOHAALIA

haalia ala
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa |  

hyvät pallopöydäL SielM taivaltaa»
LIKANNB kalun hsuakfmmfa kun ta 

lette Columbia Pool Haalita. T»’
taa katsomaan.

THE MINT
250 Taylor Ave. —  Pallohuone. 

Tupakkaa ja virvokkeita.

konetyötä tehdään hoe 
lellisestl. Paatin rantoja Ja bar 

katteja aina varastodsa. Kaasnke 
naita porataan ja hiotaan. — Wester» 
Welding A Machine Works, 453 Tay 
lor Ave. Puhelin 327. Astoria, Ore 
Kusnalllslaitnrin kohdalla.

MYYTXVXNX

Selma Jokela -  Mc6one
H iero ja ja  Sairasvoimistelija 

ottaa vastaan sairaita klo 9— ,2  ap. 
Muilla tunneilla sopimuksen mu­
kaan. 625 Emerson st., Portland.

PO RTLANDILAISET HUOM1 
Suoeittelen uutta Jalklne-korJa 
llikettänL Uudet ajanmukaiset , 
neeL — Ehdottomasti hyvä tj 

Victor Mickelson 
785 Mlsatealppi Ave., Portland, O

Dr. Tono Johnson

K U N  T A R V IT S E T T E  — huonekaluja, 
uunia, astioita, erittäinkin sellaisia..

jotka ovat sopivia ruokataloihin, niin 
muistakaa käydä tarkastelemassa mai­
d in  monipuolista varastoamme. —  
FIN N IS H  M E R C A N T ILE CO .

K A IK K E A  sähköalaan kuuluvaa työ- j 
tä tehdään halvalla ja huolellisesti.

W esterlund ja  Gustafson, —  213 W . i 
Bond St.

RUOKATAVARAA
T A Y L O R  GROCERY C O . myy kai 

kenlaista ruokatavaraa päivän kai- J
rim piin hintoihin Varastomme an 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti­
lauksenne koriinne vapaasti. —. 253 , 
Taylor Av#. Puhelin 1090.

OUNNART A CO., käteiskauppa, m  ' 
tlMsnä Hellbergln apteekklrakea 

nakaeesa, aoaittalee yleisön« aatto i
rnrastoaaa enajlnokan ruokatavaraa

LIHAKAUPPOJA
AINA TI ORF VARASTO eas,iuonan ru D cau ra raaErik^Määke NV 3 5 0 < m e rin ö m ä ta e n ^ '^  Palvelemme teitä parhaan kykymme

> Uum « in iliu ih iu  taute ih in. K u u - ! l mukaan Käykää kataomaae«. Pu-

»'ii. lääkemääräys No. 330 , Meat M arket, 254 Taylor Ave., As-
LÄhe » -un postissa lähestyskulut suo- toria, O re. 
ritettuna $2.30 hinnalla. ----- —__________________ -

LEIPUREITA
TUOREITA suomalaisia lelvokaia oa 

—Llgnstan Apteekki oa suurin— FINNISH MKAT MARy y r .  Untoa * 3nÄ saatavana Home Baktag Co 
—suoma! apteekki Yhdysvalloissa— (ovnteaa, on paras palkki M koettakaa meidän tuotteita

P. A. LIQNCLL CO., 6UPERIOR, WI8> j kaa Aston«««y» Koettahsa j !3 0 9  Franklin Ars. Puhelin 1045,

SAUNA
792 Montana Avo., Portland, Ora. 

MRS. AMANDA WEST 
kello 3 dta iltapäivällä.

avoinna Perjantaina ja Lauantai

palveltuaan Yhdysvaltain meriväes- 
aä hammaslääkärinä on nyt tavat­
tavissa:

R«*>» 40» Morgan Bldg. 
P O R T L A N D , OREGON
T u n n i t :  9— 12, 1— 4 JO  ja  s ^  

pimukaan multaan, 
kahe lin : M ain 8338.M.

Herbal Sanitarium
252 Monroe »L, Vancouver Ava. Kulmassa.
O it i  kita William Are. (W. A.) tahi Ruasel- 
Shaver (R. S.) katukaara Monroe kaaulle.
Puhelin: Woodlawn 276 — Portland, Ora.

MRS.
DR. WHEATLEY HOWE 

Indiani Tohtori
Hän menestyksellä hoitaa Reumatismia, Lanaetautia. kalkkia Her-

kylpyjä. M l  JMk . „ r a , paMM
Ti,n juurista kuttu indttnit. K ,  tlyU alUM u, . . . . .
k a rra tttT «  rolmakkuut hwmot J. m—

U tt i , , , . ,  k^kiTiikkoUtt

puol.su

